

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

TELÉFONO NUMERO 25.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

NOTA DEL DIA

Fechas memorables

27 de Julio y 27 de Agosto

Quedan esas dos fechas memorables señaladas para siempre en la historia de nuestra Patria y en los anales de su heroico Ejército.

El 27 de Julio, un general arrojado, temerario, tal vez seducido por el recuerdo de Prim, pero no asistido de la fortuna que guiara en los Castillejos al bravo caudillo, acometió una formidable empresa que le costó la vida y que segó en flor las de muchos valientes e intrépidos soldados.

Aquel avance suicida por las lomas del Gurugú que hizo derramar tanta sangre generosa puso a prueba las virtudes acrisoladas del Ejército, cuyos jefes y oficiales ganaron la inmortalidad con el martirio, al que se arrojaron con abnegación y heroísmo insuperables para defender el honor de la bandera y el prestigio de la Nación.

El 27 de Agosto, un coronel de Estado Mayor, que será pronto general, secundando fielmente las órdenes del general Marina, ha conducido una columna desde la orilla del Mediterráneo, frente a Chafarinas, por la ribera del Mulaya, hasta enfrentar con las tropas francesas de Argelia establecidas en las kábilas al otro lado del río fronterizo.

Este avance de nuestro Ejército desde la posición de Cabo de Agua hasta las montañas más inmediatas a Zeluán, ganando todos los valles y todos los montes de la comarca quebrada y fértil de Quebdana, empujando a los moros rebeldes, abatiéndolos y diseminándolos y arrasando, para castigarlos, sus campos y aduares, se ha realizado con el minimum de costo por nuestra parte, pues en tan árdua y ventajosa operación sólo hemos tenido dos bajas, un soldado muerto y otro herido.

Señalamos el contraste de las dos fechas semejantes, porque el 27 de Julio realiza el valor nativo y acometedor, tradicional en nuestras empresas guerreras, y el 27 de Agosto exalta el valor sereno y reflexivo de las tropas modernas que con precisión matemática ejecutan los planes estratégicos previamente madurados y concertados.

El avance del día 27, consecuencia inmediata de la ocupación del zoco El Arba, constituye un nuevo timbre de gloria para el general Marina y para el arrojado Ejército que pelea en el Rif bajo su docto mando.

Y es, además, prenda cierta de que pronto someteremos a las kábilas rebeldes y aseguraremos el orden en el Rif y la soberanía de España en sus dominios del Norte de Africa.

terrupción, antes de la fiesta de la Inmaculada, rezaren algunas preces en honor de la Concepción, orando al mismo tiempo a intención de Su Santidad, que puedan ganar indulgencia plenaria en cada uno de los dichos sábados, advirtiéndole que la indulgencia es aplicable a los difuntos.

Asamblea de Diputaciones

El cuestionario.—Recepción oficial.—Un banquete.—Las provincias representadas.
Santander 29.—Se ha aplazado la redacción del cuestionario definitivo de la asamblea hasta que lleguen los representantes de Valencia.

En principio están aceptadas tres ponencias del diputado provincial santanderino señor Pardo Iruela, referentes a los artículos 238, 299 y 313 de la ley de Administración local.

La recepción oficial de los asambleístas en la Diputación resultó brillantísima.

El presidente de la de Santander les dió la bienvenida, y en nombre de los comisionados contestó el señor Sostres. El diputado a Cortes señor Navarro Reverter obsequió anoche con un banquete a los representantes de Castellón.

En la asamblea están representadas casi todas las Diputaciones de España.

Movimiento de trenes

Se han fijado anuncios de la compañía del Norte indicando que desde los días siguientes vuelven a circular los trenes que a continuación se expresan: Expreso número 4, Irún a Madrid, desde ayer 29.

Expreso número 3, de Madrid a Hendaya, desde el 28 del actual.

Rápido entre Santander y Madrid, los lunes, miércoles y viernes, desde 1.º de Septiembre, saliendo de Santander a las 9'50.

Rápido entre Madrid y Santander, los martes, jueves y sábados, desde el 31 del actual, saliendo de Madrid a las 8'50.

NOTAS DE LA GRANJA

Esta mañana, a las once, se ha dicho en la capilla de San Idefonso, situada dentro de los jardines de este Real Sitio una misa solemne, a la que asistieron la Infanta doña Isabel y muchas damas de la colonia varaniega.

Celebró el santo sacrificio el canónigo de esta real colegiata don José Navarro.

Durante la tarde, ha permanecido aquí el infante don Carlos. A última hora regresó a Madrid.

28-8-09.

El Roghi prisionero

Se conocen nuevos detalles de la prisión del Roghi. Portador de estos informes ha sido un correo de Fez.

Al entrar en la capital, el Roghi manteníase ergido dentro de la jaula en que había sido encerrado. No le abafía ni el peso enorme de las cadenas, y su actitud y su gesto eran un reto a la muchedumbre, que, al verle llegar y pasar, vociferaba estrepitosamente e insultaba con acritud al prisionero arrojándole al rostro todo género de denuestos.

Cuando Bu Hámara llegó al lugar en que estaba el Emperador con toda su corte, devolvió a Hafid los insultos y desprecios que él había recibido y le llamó «hermano traidor, sultán cobarde y enuoco».

Muley Hafid intentó aproximarse entonces a la jaula en que el Roghi estaba encerrado...

El Roghi fué conducido a presencia del Sultán a poco de entrar en Fez.

Muley Hafid lo reprimió por su rebeldía, contestando el prisionero:

—Bueno. ¿Qué? ¿No hiciste tú lo mismo? Ahora, que tú lograste tu propósito, y que yo he fracasado.

A continuación le hizo el Sultán varias preguntas; pero el Roghi no quiso contestar.

En su prisión no recibe malos tratos, no faltando quien asegure que esto obedece al propósito por parte de Hafid de conseguir de su prisionero el dinero que tiene depositado en varios Bancos.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Artillería

Ha sido destinado a mandar el quinto regimiento montado de Artillería el coronel del Arma don José Francés Rose lló.

Exequias fúnebres

Hoy se publicará una real orden disponiendo que se celebren exequias y sufragios por las clases e individuos de tropa que fallezcan en servicio activo.

Ampliación de plazas?

Se dice que por las necesidades de la actual campaña está acordada la ampliación de plazas en la Academia de Infantería, dándose entrada a los aprobados en la última convocatoria.

EN PROVINCIAS

Horrible explosión

Los peligros del magnesio.—Dos muertos, un moribundo, un herido grave y varios contusos.

Bilbao.—En una fotografía establecida en el ferrial de Carranza ha ocurrido una espantosa explosión de magnesio. El estruendo que produjo se ha oído en toda la población.

A consecuencia de la explosión ha quedado destruido el dueño de la barraca Angel Campos, de treinta y tres años; moribundo el dependiente Ricardo González, de veintidos años, y herido gravísimamente un espectador, en cuyo cuerpo incrustó la explosión trozos de madera, plomo y hojalata. El cuerpo del individuo que se estaba retratando ha desaparecido, ignorándose su paradero.

Alrededor del lugar del suceso se agolpó un inmenso gentío.

Las barraacas cercanas a la destruida han sufrido desperfectos.

A consecuencia de la confusión que se produjo en los primeros momentos hay algunos contusos.

A FILAS

Los excedentes de cupo

Ayer, en el tren de la mañana, salieron para Madrid los 57 excedentes de cupo de esta provincia llamados al servicio activo.

Dichos excedentes serán destinados a cuerpo por la capitania general de la región, e inmediatamente serán instruidos en el servicio de las armas, para reforzar las unidades que guarnecen la península.

Los excursionistas castellanos

Dice nuestro colega «El Porvenir», de Valladolid:

«Una numerosa comisión de la Sociedad Excursionista Castellana, regresó ayer de Segovia y La Granja, habiendo visitado todos los monumentos arquitectónicos más notables y admirado los caprichosos juegos de agua del Real Sitio de San Idefonso.

Vienen muy satisfechos de su excursión y las atenciones que con ellos han tenido las autoridades y la prensa de aquella capital.»

Agradecemos al colega esta alusión a la proverbial hospitalidad segoviana.

EXTRANJERO

Carreras de automóviles accidentadas

Comunican de Nueva York que en las carreras de automóviles que se han celebrado estos días en Indianópolis, ha habido que lamentar muchas desgracias.

Al celebrarse la carrera de 300 millas reventó un neumático de uno de los carruajes que se disputaban la victoria. El automóvil se desvió de su dirección, yendo a chocar y saltar con espantosa violencia sobre la empalizada.

Tras de ésta presenciaba la carrera una enorme multitud de espectadores, que huyeron aterrorizados, no sin que el automóvil aplastase a cuatro infelices bajo su rueda.

El conductor del automóvil murió instantáneamente, y el chauffeur resultó con arañazos leves.

A los pocos momentos ocurrió un segundo accidente, parecido al anterior. Otro automóvil se hizo añicos en una

colisión, quedando moribundos los que le ocupaban.

Las autoridades, previendo la repetición de desgracias, han acordado suspender las funestas carreras.

Telegrama oficial

Se ha recibido en el Gobierno civil el siguiente telegrama oficial:

Ministro Gobernación a Gobernador civil:

Melilla 29 de Agosto 1909, a las 21.

En Peñón no hay más novedad que ligero tiroteo a intervalos con enemigo y en Alhucemas siguió anoche fuego hasta las diez continuando lentamente esta mañana.

En zoco El Arba moros tirotearon a parejas caballería desde casas situadas en proximidades cesando a poco tiempo.

Llegó regimiento León y batería segundo montado.

Si vuelve a repetirse fuego se destruirán estas casas de los aduares, de donde disparaba el enemigo.

Convoy de hoy hostilizado como de costumbre, pero sin novedad.

Ha regresado a esta plaza de Chafarinas el «Pinzón» y «Concha», pero el primero volverá mañana a dicho puerto, para limpiar fondos quedando aquí solo «Carlos V» y el «Concha».

Instrucción pública

Nombramientos

Han sido nombrados maestros en propiedad por el Rectorado de la Universidad Central de la escuela de niñas de Villaverde de Iscar y de las incompletas mixtas de Valleruela de Pedraza, Sigüero, Monterrubio, Santovenia, Escabajosa de Cabezas, Santiuste de Pedraza y Moraleja de Cuéllar, doña Lidora Luengo Herranz, don Román Peñas Arribas, doña Isabel Pardo González, don Emiliano Sandaio Martín Romo y Córdoba, don Marcos de Andrés Arribas, don Mateo Marcos Barroso, doña María del Rosario Callejo Ayuso y doña Guadalupe López del Burro, y por la Junta de Instrucción pública, interinamente, de Labajos, Lovingos, Etreros, Martín Miguel, Escarabajosa de Cuéllar, Adrada de Pirón, Chavida, Casla, Barbolla, Castrojmeno, Castroserna de Abajo, Pajares de Pedraza y Dehesa y Dehesa Mayor, doña Juana Muniño, doña Fermina Luengo, doña Damiana Herranz doña Julia Gil, doña Saturnina Escrivano, don Agustín Núñez, doña Emiliana Sieteiglesias, don don Tomás Sanz, doña Daniela Lorente, don Pantaleón Alonso, doña María Vázquez, don Lorenzo Garrido y doña Rosario Escudero, ésta última en clase de sustituta.

La guerra en Melilla
Melilla 28.
El regimiento de León, Húsares y Artillería al Zoco El-Arba.—La brigada completa de Aguilera en esta posición.—El ferrocarril hasta la bocana de Mar Chica.—Barcos en bahía.
Apenas empezó el día de hoy a clarear, se tocó diana en el campamento donde tienen establecidas sus tiendas el regimiento de León y el resto de las fuerzas de Caballería y Artillería, que con las secciones de Ingenieros y Cuerpos auxiliares forman la totalidad de la brigada Aguilera, perteneciente a la división Orozco.

Recogidas las tiendas y terminados todos los preparativos para levantar el campo, se puso en marcha la columna, compuesta por León, un escuadrón de Húsares de la Princesa y una batería Schneider, perteneciente al 2.º regimiento montado.

Al llegar al campamento del Hipódromo, el jefe de la columna, que lo era el regimiento de León, coronel Santa Coloma, dió un descanso a sus soldados, siguiendo luego por la Posada del Cabo Moreno a la lengua de tierra que separa el Mediterráneo de la albufera de Mar Chica, por donde continuó hasta la Restinga, llegando sin novedad, pero molestado por las arenas que el Levante enviaba, y que aumentaban las fatigas del calor.

Al pasar la columna Santa Coloma frente a la Posada del Cabo Moreno se notó la presencia de moros que desde las lomas del Gurugú contemplaban la marcha de nuestros soldados, y avisada la batería del Hipódromo, envió unas cuantas granadas al sitio de la reunión, sin más incidentes.

La media hrigada mandada por el coronel Santa Coloma, después de un descanso en el campamento de la Restinga, siguió su marcha al Zoco El-Arba (Zoco del miércoles), donde tiene establecido su cuartel general y campamento el general Aguilera, con las fuerzas del Rey, escuadrones de María Cristina y resto de tropas de su brigada.

No ha ocurrido incidente alguno en la marcha que se ha hecho, procurando evitar molestias a los soldados, cuyo espíritu es excelente.

El tendido de la vía del ferrocarril minero ha quedado terminado hoy hasta la bocana de Mar Chica.

El temporal tiende a amainar, esperando que los buques de guerra que tuvieron que refugiarse en Chafarinas regresen a esta bahía, donde ha permanecido fondeado, aguantándolo, el crucero «Princesa de Asturias».

También han fondeado el «Almirante Lobo», procedente de Alhucemas y el Peñón, y las dragas de Sevilla «Guadaira» y «Guadamar», remolcadas por el remolcador de la Junta de Obras de aquel puerto, «Pastor y Landeró», y el vapor «Espeliú», de la casa sevillana Vinuesa contratado para el suministro de carbón en las obras del dragado de Mar Chica.

El convoy de todos los días.—Dos heridos.—Reunión disuelta a cañonazos.—Tiros en Yebel-Sidi-Amhet-El-Hachs.

El convoy que regresó esta tarde de las posiciones avanzadas tuvo como columna protectora la formada por el segundo batallón de Saboya, dos compañías del primero, dos escuadrones de Húsares de la Princesa y una batería del segundo de montaña, al mando del coronel de Saboya, Sr. Rodríguez de León.

Al pasar, en su ida, por las inmediaciones de la primera caseta, sonaron algunos disparos, siendo hostilizado de nuevo al pasar frente al barranco del Lobo.

La artillería puso en fuga a los moros, que hirieron con sus disparos a Ceferino García Sánchez y a Julio González Carrasco, soldados del primer batallón de Saboya. Las heridas, afortunadamente, son leves.

Las baterías del Hipódromo y de Camellos han cañoneado esta tarde a un grupo de moros que estaba reunido en una ladera del Gurugú, poniéndoles en dispersión, con bagas.

Durante la noche pasada hubo varias escaramuzas en la posición avanzada de Sidi Amhet-El-Hachs, por haberse acercado los rifinos al campamento.

Dispersados por el fuego de los soldados, volvieron poco después a insistir en el ataque, jugando la Artillería.

Hasta tres veces repitieron sus propósitos de acercarse a nuestras posiciones; pero convencidos de la imposibilidad de realizarlo, por el fuego de fusil y de cañón que desde allí se hacía, se retiraron definitivamente.

Tranquilidad en todos los puntos.—Ligero cañoneo.—Regreso del convoy.

Melilla 29.

Las noticias que durante el día de hoy han llegado de los campamentos y de todas las posiciones, así de esta parte como de otros puntos ocupados por nuestras tropas, acusan tranquilidad completa.

En Cabo de Agua y sus inmediaciones no ocurre nada de particular. Así lo aseguran informes últimamente llegados de aquel punto.

Que no ocurre novedad dicen también de la Restinga y del campamento por nuestras tropas ocupado en el próximo zoco El-Arba.

Cuanto a Melilla, nadie hubiera dicho hoy que nos encontráramos en territorio donde la guerra ha sentado sus reales a no ser por un ligero incidente bélico que ha roto por la tarde el cuadro que con su calma absoluta nos ha brindado el día.

NOTAS RELIGIOSAS

INDULGENCIA PLENARIA

Su Santidad ha concedido a todos los fieles que durante doce sábados sin in-

Nos referimos á los varios disparos que á última hora de la tarde ha tenido que hacer la batería del Hipódromo sobre el Gurugú, por haberse presentados en una loma un grupo de combatientes moros.

Tras el cañoneo, que no ha sido largo, y la consiguiente retirada del grupo enemigo ha vuelto la tranquilidad, que no puede ser más completa á la hora en que telegrafiamos, once y media de la noche. El convoy, regresó sin novedad y sin que el enemigo lo hostilizara en su viaje de vuelta.

Por haber sufrido ligeras averías, el crucero «Princesa de Asturias» ha tenido que retirarse.

El hecho de que el día haya sido tan tranquilo y de que á nosotros nos sea punto menos que imposible encontrar noticias telegráficas, no quiere decir que no haya una muy importante que comunicar.

Tal noticia parece como la concurrencia del ambiente optimista que hemos estado respirando durante las horas últimas.

Ello es que de un día á otro—y acaso no pasen muchos sin que ese día llegue—son esperadas nuevas y agradables noticias.

Cuando ellas lleguen serán comunicadas por nosotros.

Por ahora no cabe decir más. Como no sea que el ambiente optimista se acentúa.

Las posiciones avanzadas.—En El Arbaa: muerte de un jefe enemigo.—En Cabo de Agua: regreso de Larrea.—La división de las kábilas.

Continúan los trabajos de fortificación en El Arbaa.

Se ha sabido que en uno de los tiroteos de las pasadas noches murió un jefe de Bu-Attlaten, encarnizado enemigo de España.

Las mujeres y niños de muchos poblados de las llanuras de Arkeman se han refugiado en las montañas, llevando consigo sus ganados.

Los moros de Lehedara insisten en sus protestas de adhesión á nuestras tropas, pero temen á algunos elementos de la jarka, que les amenazan con sus iras si no se unen á ella.

Algunos grupos de rifeños hacen disparos sueltos á las patrullas de seguridad, á gran distancia del campamento. Nuestros soldados ni siquiera contestan. Si no cesan estos ataques, el general Aguilera tiene el propósito de arrasar los adueros con los cañones Schneider.

Lo probable es que las distintas fracciones de Arkman y Quebdana entablen la lucha entre sí. El coronel Larrea, sosteniendo durante la marcha un ligero tiroteo, ha regresado á Cabo de Agua.

En Alhucemas.—Mejor puntería del cañón moro.—Fuego de fusil.—Un herido y un contuso.

Ayer, después de emplear el enemigo su cañón en otro sitio, comenzó á disparar contra la plaza y logró que una de las balas diese en el borde las defensas de Alhucemas.

El tiroteo se mantuvo muy nutrido por ambas partes hasta el oscurecer.

Hoy, á la una de la tarde, reanudaron los kabileños el cañoneo, pero pronto lo hicieron cesar nuestras baterías.

Entonces nos hostilizaron con sus fusiles y aún continúa el fuego.

Ha resultado herido levemente el soldado de infantería Carmelo Oronoz Domínguez.

También hay un contuso. El resto de la guarnición sin novedad.

Las infantas en Segovia

Esta tarde á las cuatro han llegado á Segovia, procedentes de La Granja, las infantas doña Isabel de Borbón y doña María Luisa de Orleans.

Las egregias excursionistas á quienes acompañaban las marquesas de Nájera y Aguilera Real, han estado visitando la Catedral, El Párral, la Veracruz, la Cueva de Santo Domingo, la iglesia parroquial de San Millán y el histórico edificio del Alcázar.

Las infantas, después de visitar en compañía de las autoridades estos grandiosos monumentos arquitectónicos, regresaron á La Granja, satisfechísimas de su visita.

Sucesos locales

Personajes sospechosos

El viernes por la noche llegaron á esta capital dos sujetos que habían viajado en el tren sin billete, los cuales fueron interrogados por la policía gubernativa, por parecerles sospechosos.

Uno de ellos por su indumentaria parecía pertenecer á una clase digna por todos conceptos de respeto; pero por sus formas desenvueltas y bruscas y por la conversación un tanto libre que con su compañero de viaje usaba, atrajo la atención de cuantas personas en él se jaron por no cuadrarle bien el vestido

que llevaba, y que hacía sospechar no le correspondía.

Ambos sujetos que manifestaron procedían de Barcelona, después de permanecer breves momentos en Segovia dirigieron á Valladolid.

Su estancia en esta capital ha sido muy comentada, y ha dado origen á que la fantasía popular haya forjado misteriosos relatos que con ellos se relacionan.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, Mr. Balengehe Medié y Poisson, doña Carmen Rojo, don Manuel Junquera é hijo, y el marqués del Bastón.

SUETOS

La catorcena de San Justo

Se están celebrando las fiestas de la catorcena en la parroquia de San Justo y Pastor.

Ayer por la mañana se celebró la procesión que se dirigió á la iglesia del Corpus, donde hubo una solemne misa.

Presidió dicho acto religioso, el teniente de Alcalde don Perfecto Rivas, asistiendo buen número de fieles.

Por la noche, los mozos del barrio, dieron un baile de sala en el salón titulado «El Paraíso», el cual se vió muy concurrido.

A cobrar

Desde el día 1.º del próximo mes, queda abierto el pago á los preceptores de Clases Pasivas que tienen consignados sus haberes en esta provincia:

- Día 1.—Montepío civil y jubilados.
- Día 2.—Montepío militar.
- Día 3.—Retirados de Guerra.
- Día 4, 6 y 7.—Todas las nóminas en general.

Mendigo enfermo

Anoche, á las once, un concejal de este Ayuntamiento encontró en la plaza del Azoguejo á un individuo de aspecto mendigante llamado Domingo Calleja, el cual yacía tendido en el suelo debatiéndose en horribles convulsiones.

Al preguntarle dicho señor Concejal las causas que motivaban el estado en que se hallaba, manifestó, que abiéndonse comido un erizo por carecer de recursos para comprar otra clase de alimentos, en un pueblo cercano á la capital, le había producido una indigestión, ocasionándole grandes dolores.

La policía municipal, ayudada del referido concejal y de otras personas caritativas, condujo al pordiosero enfermo á la Casa de Socorro donde se le asistió convenientemente, siendo trasladado después en una camilla, al hospital de la Misericordia.

Las personas que le auxiliaron se lamentan de que la policía se negase á conducir al hospital y á la Casa de Socorro al desgraciado Domingo Calleja.

Visitas de inspección

Se van á girar visitas de inspección sanitaria á todas las casas de vecindad de esta capital.

Excedencia

Le ha sido concedida la excedencia en el cuerpo de vigilancia al secretario del Ayuntamiento de Escalona, don Clemente González Calvo.

Natalicio

Ha dado á luz un hermoso y robusto niño la bella esposa de nuestro buen amigo, el probo administrador del señor Marqués del Arco, don Adolfo Gómez.

Tanto la madre como el recién nacido siguen sin novedad, de lo cual sinceramente nos alegramos.

Un acuerdo

La junta provincial de instrucción pública ha acordado que durante la primera quincena del mes próximo, las clases en las escuelas públicas se verifiquen por la mañana de ocho á once.

En el «Boletín oficial» del miércoles, se publicará una circular relacionada con este acuerdo, para que de él tengan conocimiento los maestros y autoridades de todos los pueblos de la provincia.

Un herido

A las diez de la mañana del pasado sábado fué asistido en la Casa de socorro un vecino de Balsain llamado Francisco García, que presentaba una herida contusa en la región metatarsiana, y manifestó que se la había producido casualmente.

La comisión de Sanidad

Mañana se reunirá la comisión de sanidad del Ayuntamiento, para tratar del establecimiento de un hospital de epidemias.

La reseña de San Juan

El 1.º del próximo mes de Septiembre, se celebrarán las fiestas de reseña en la extinguida parroquia de San Juan.

El miércoles y viernes, habrá bailes de tamboril y dulzaina, y por la noche se verificará uno de Sala, que promete estar muy concurrido.

Detención de un sujeto

Ha sido puesto á la disposición del Juzgado municipal de Sotillo un sujeto natural de Hinojosa, llamado Mariano Antón Peña, de veinte años de edad y de oficio pastor, residente en la Aldehuella, anejo á dicho pueblo de Sotillo, por haber maltratado de palabra y obra al joven de catorce años Miguel Montero San Juan.

Enferma

La señorita Dolores Rey, hija del comandante de Artillería don Joaquín Rey, que hallándose el sábado por la noche paseando con varias amigas por el Salón, se sintió repentinamente indispuesta, se encuentra en estado muy satisfactorio, de lo cual nos congratulamos, deseándole una pronta mejoría.

Caída casual

El sábado á las siete y cuarenta y cinco de la tarde, se produjo en la vía pública, por efecto de una caída el vecino de esta capital José Sastre de 52 años de edad, una herida contusa en la región frontal, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Denuncia

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado un vecino de la villa de Ayllón.

Cura el estómago é intestinos el «Elixir Vida Estomacal» del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4 TARDE

Noticia desmentida

El cónsul de España en Lisboa ha desmentido que se hayan presentado algunos casos de cólera en el ejército portugués.

Lo de Barcelona

El señor Lacierva ha dicho que ignora se siga procedimiento criminal contra un senador del Reino por los sucesos de Barcelona.

Lo que sí se sabe, es que siguen actuando los tribunales militares.

Consejo de ministros

A las cuatro de esta tarde se han reunido los ministros en Consejo en el domicilio del señor Maura.

En él se ocuparán principalmente de los asuntos de la semana y estando en Madrid el ministro de Estado, tratarán de las cuestiones de Melilla y Marruecos.

Recomposición de un cable

Anoche quedó reparada la avería del cable de Melilla á Chafarinas, con lo cual aumentarán las comunicaciones con Cabo de Agua y la Restinga.

Una disposición

El Rey ha dispuesto que en el cuarto de ayudantes de Palacio se coloque en lugar preferente el retrato del heroico capitán de cazadores señor Melgar, que en el combate del día 27 murió gloriosamente, y el cual al caer mortalmente herido por tres balazos, rogó á un corneta le arrancase los cordones de ayudante del Rey, para que no se los llevasen los moros.

Arrollada por un tren

En Gibaja, ha sido arrollada por un tren una mujer, la cual murió instantáneamente.

Riña sangrienta

En Olazgoitia, disputaron dos sujetos por una deuda consistente en 12 pesetas.

Uno de ellos mató al otro de un tiro de revólver

Reparando averías

En el buque de guerra «Princesa de Asturias» se están desarmando los cilindros y los condensadores para ponerle otros nuevos.

Fallecimiento

En Cartagena ha fallecido el teniente coronel de infantería que mandaba un batallón allí destacado.

Firma del Rey

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

También lo hizo el señor Maura, sometiendo á la regia sanción algunos decretos de Marina.

Entre ellos, la adquisición de material Schneider y Krup para los barcos de la escuadra, y un rosario de diez torpedos con igual destino.

Ascensos reglamentarios en el Cuerpo general de la Armada, en infantería de Marina y en el de contabilidad.

Confiriendo el mando del crucero «Río de la Plata» á don Pedro Vázquez y del cañonero «Isabel II» á don Manuel Florez.

GUERRA.

Casa de huéspedes

Habitaciones amplias é independientes, casa tranquila, de toda confianza y buen trato.

En la Administración de este periódico informarán.

Compra de cereales

Daniel Rubio, de Coca, tiene panera abierta para la compra de cebada, centeno, trigo y algarrobas.

Dehesa para pastos

Se arrienda la titulada de Santa Cecilia, término de San Ildefonso, cercada y con espacioso encerradero.

Informes: don Joaquín Cruz, Segovia, Huertos, 4.

¡Grandísimo acontecimiento para calzarse medio de balde!

Cooperativa general de calzado, con modelos de todos los países del mundo

Calzados cosidos y claveteados, para todas las fortunas. Preciosos modelos en calzados para campo. Ultimos tipos del siglo XX. Se hacen las medidas en 24 horas. En las reformas del calzado, se rebaja un 10 por 100. Recomendamos á los pueblos los borceguies cosidos de esta casa.

Isabel la Católica, núm. 8. Zapatería de Alberola

¡GANGA VERDAD!

Gramófonos ocasión con 20 discos de música y canto á 125, 135, 145 y 165 pesetas

¡GRAN OCASION! Aparato con 27 discos por el precio de 125 pesetas. Ventas al contado.

Gramófonos y discos de la Compañía Francesa.

PRECIOS DE CATÁLOGO

Relojería de José Mozo, Isabel la Católica, 5 SEGOVIA

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

Ama de cría

Se necesita una para criar en casa de los padres. Informará la Administración de este periódico.

ANUNCIO

Se arriendan á pasto y labor las dehesas denominadas «Ibañeño de Cerro del Aguila», «Cabeza gorda», «Majada fría», «Cañada Honda», «Higueruela de Arriba», é «Higueruela de Abajo», sitas en término municipal de Campo Lugar y Zorita (Cáceres); admitiéndose proposiciones por escrito desde la ineción de este anuncio hasta el día 30 de Septiembre del corriente año, en Madrid, calle de San Bernardino 14, ante don Luis Soto y López, ó en Trujillo, domicilio de don Luis Pérez Aloe.

Ama de cría

Se desea para casa de los padres. En la Administración de este periódico informarán.

Diario religioso

Santos para mañana

San Ramón.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De siete á ocho el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Planos de Melilla

Hay unos que valen 55 céntimos otros á 2 pesetas, y todos facilitan exactamente el curso de las operaciones de nuestro ejército.

Pídanse en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo 4 (Frente á las Sirenas)

30 Agosto 1909

Director: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alonso y Merckán (A.), Allad (Ricardo), Amadis, Asa (Vital), Blanco (Daniel), B. Belmonte (M. R.), Borrás (José), Busta-Solis (J.), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañal (Alberto), Cernuda (Segundo), Chico (Martín), Delgado (Sinesio), Diaz Escovar (Narciso), Estrañ (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), González-Rigobert (F.), Hernández (Isidoro), Huelao (Joaquín), Miranda (Carlos), Muro (Rómulo), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Pedro), Rueda (Salvador), San Román (Miguel de), Soriano (Manuel), Torromé (Rafael), Velao (Darío), Vergara (Gabriel), Zúñiga (Miguel de), Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

Vaya un veranito!

Los ferroviarios, los hosteleros, los de la garrafa, en suma todos los industriales del veraneo tiene murria, porque no les sale la cuenta, porque el negocio va mal, y en suma, porque nadie se mueve de su sitio. En otras ocasiones el veraneo era un fiñón inagotable, hasta para las cacharrerías que despachaban durante la época estival sin fin de botijos. Ahora no. Las gentes están retraídas, unas por falta de material, ó sea de trigo, ó si lo quieren ustedes más claro, de «cumquibus»; otras por «mor» de las circunstancias, bastante climatéricas, y que les quitan el gusto, la intención y el placer de desparramarse por esas playas y balnearios en busca de aires nuevos, y gastarse al propio tiempo algunos cientos de pesetas. La industria veraniega está de capa caída, parece que la han dado cañazo; no se ve aquella actividad febril de otros tiempos, aquella comezón que invadía a todo bicho viviente, por escapar de las grandes poblaciones y marcharse al campo, al monte, á la playa á respirar y renovar las energías físicas. Se comprende, pues, que los horchateros y fondistas, los ferrocarrileros y transportadores de baules y maletas estén dados á todos los diablos, con este veraneo full, con esta cachaza de los señores altos y bajos, que se encogen de hombros y de bolsillo, y no se apartan medio kilómetro de sus ordinarios lares. Así como hay industrias de invierno, de primavera y de otoño, las hay también de verano, pero este año á estas últimas les ha tocado la de perder y jeringarse (y ustedes perdonen la verbalización), pues por haches ó por erres, el caso es que todos se aguantan, nadie se mueve y parece que se ha borrado del calendario la palabra verano. No es que deje de haber calor. Días ha habido en que el termómetro subía como la espuma; pero, ¿y qué tenemos con eso? Los trenes han ido y han venido casi sin gente; no se ha advertido ese movimiento vertiginoso de otros años en que los veraneantes se atropellaban, se estrujaban, se precipitaban en los vagones, ansiosos de perder de vista, por más ó menos tiempo, el ordinario teatro de sus hazañas. Está en sus postrimerías la canícula, y como si tal cosa; pronto empalmaremos al otoño con el verano y jén su lugar descansando! Las brisas del Norte han perdido el tiempo; no han oreado este año las pálidas fisonomías de los anémicos de tierra adentro. Por no haber, ni siquiera ha habido este verano las acostumbadas y terroíficas tormentas. Ni un mal trueno, ni el más insignificante relámpago. Si ha habido tormentas y borrascas, ha sido por dentro, ó sea in pectore, á la chita callando, sin que nadie se entere. Y es lástima, porque el veraneo parecía un salto del corazón, un estremecimiento de alegría, algo parecido al regocijo de los chicos cuando salen del colegio, ó de la escuela. Las familias, pobres ó ricas, echaban sus cuentas para refocilarse una tempo-

radita, fuera de su casa; las caras estaban alegres; se disfrutaba más con las ilusiones del viaje que con el viaje mismo; se hacían sacrificios, se imponían privaciones para darse la satisfacción del veraneo.

Todo eso se lo ha llevado la trampa. El veraneo de este año ha sido un perpetuo gemir, un constante suspirar, un eterno tener el corazón metido en un puño. No se ha visto una cara risueña, ni un movimiento de satisfacción. ¡Todo tético, angustioso y desagradable!

En fin, con indicarle á ustedes que hasta los editores de guías y de itinerarios se han arruinado, está dicho todo. ¡Vaya un veranito!

Monólogo

(Ricardito, alisándose el bigote, y dirigiendo sus pasos hacia el casino.)

Pues, señor, la muchacha es muy linda, y de amor estoy loco por ella; con el sí que me ha dado, ni como, ni bebo... ni etcétera.

No hago más que pensar todo el día en sus gracias que son hechiceras: ¡qué nariz tan correcta la suya! ¡qué boca de fresca!

Es flexible junquillo su talle; son sus pies dos forradas almendras que al pisar en la arena diría que no dejan huella.

Son sus labios dos rojos claveles, son sus dientes riquísimas perlas... ¡qué ojos tiene! Cuando ellos me miran, me aturden ¡me queman!

Yo la ví en el paseo una tarde; cautivóme su faz hechicera, y exclamé entusiasmado al mirarla: «¡Preciosa morena!»

Sonríome la hermosa de un modo que me supo mejor que jalea, y acercándome un poco le dije: «¡La adoro á usted, prenda!»

Regresó de paseo, y el alma comprendí que se me iba tras ella: «¡La seguí y empecé la conquista que ha sido soberbia.»

¡Qué exitoso he tenido!... La joven comprendió que la amaba de veras, y escuché de sus labios benditos aquel sí de perlas.

Desde entonces los dos nos amamos cual se amaron Romeo y Julieta: ¡cuánto amor en sus frases, y qué alma la suya tan bella!

Los amigos me dicen, riendo, que es voluble, inconstante, ligera, y que le han conocido más novios que faldas barreras.

Que no la hay más amiga de trapos, que es burlona, falaz, indiscreta, y aunque mucho presume, no tiene ni cuatro pesetas.

Yo no quiero creer lo que dicen: ¡sí será que la envidia la ciega!... Podrá ser; sin embargo, mucho ojo, vivamos alerta.

Pues si al cabo resulta la chica, voluble, inconstante, burlona, coqueta, y no tiene ni un real... ¡el demonio que cargue con ella!

Por el arreglo un verso. Andrés ALONSO Y MERCKÁN.

GUERRA LITERARIA

En la campaña del Rif podemos comprobar dos etapas: primero se dispararon tiros que causaron cientos de muertes, y después se disparan multitud de artículos literarios que van, como las balas perdidas, á sumirse en el vacío.

Los antiguos hacían las cosas bastante mejor que nosotros; no tenían periódicos, ni cronistas. Peleaban fieramente, y la mitad de las heroicidades quedaban ocultas en la sombra. Un gesto de seriedad varonil, un aire de trágico estoicismo, sale de aquellas hazañas terribles y solomnes. Cuando más, era un Jenofonte el que narraba la épica retirada de los diez mil, ó era un César el que escribía con estilo escueto y sencillo su epopeya propia, ó era un Ercilla el que, dejando la espada junto á un árbol, se ponía á ponderar el bárbaro coraje de los araucanos. En aquellas edades pretéritas no se conocían corresponsales, cronistas, ni fotógrafos. Eran serios.

Pero modernamente no tenemos pudor. Las cosas más profundas las curiosamos con una avidéz pueril ó femenina. Lo queremos saber todo. Levantamos el velo de las cosas con una irreverencia de turistas. Todos somos turistas, que tomamos en espectáculo la vida y lo más sagrado del mundo.

En vano quieren dormir su sueño de muerte las ciudades pasadas; les hacemos un agujero á las pirámides y metemos allí dentro las narices escudriñadoras, y sacamos al sol la momia de un rey egipcio, y la enfocamos con una máquina de fotografía, y nos pasamos de mano en mano aquella curiosidad. Somos irreverentes y plebeyos.

Ni respetamos la guerra, el horror y la santidad de la guerra. Nuestra avidéz de turistas quiere que nos traigan el el gesto del soldado moribundo ó el grito del héroe. El cronista cuenta, el fotógrafo copia los gestos; de mano en mano pasa la tragedia entre nosotros, y la ensuciamos.

Pero no habiendo heroicidades, las inventamos. Uno cuenta un sucedido pintoresco, otro cuenta un acto temerario, otro se entretiene contando sus imaginaciones personales. Nos falta el pudor. Y allá van los fotógrafos, en persegimiento de cualquier mueca. A los pobres soldados no los dejamos en paz; si duermen, si comen, si caminan, si disparan, nosotros necesitamos verlos en cada momento de su vida. ¡Ay! La guerra ha perdido su gravedad.

Salvajes moros, ¿qué haceis sin guerrear? Salid de vuestra inacción. Europa entera os está aguardando. Tiene Europa hambre de sensaciones que irriten los nervios. El histerismo de Europa quiere cosas nuevas y estremecientes. Está Europa en la actitud de un fotógrafo que tiene la máquina apercebida. ¡Salid, moros, y ofrecednos un espectáculo! Cuando hayais muerto, quedados gestos de rabia ó de dolor quedarán grabados en una película cinematográfica, y en las noches de invierno, llenos nosotros de interés, veremos pasar la guerra, las muertes, las hazañas, y después nos iremos á dormir suavemente... ¡Somos gentes sin pudor!

José M.ª SALAVERRIA.

Lluvia menuda

Disquisición astronómica en que intervienen á medias un maestro que pregunta y un niño que le contesta: —En la duración del día ¿hay alguna diferencia entre todos los del año? —Sí, señor.

—¿Y cuál?

—Se observa

que los hay cortos y largos. —Diga usted, si los recuerda, los más cortos.

—Pues es fácil;

los días que no hay escuela.

—¿Qué cara de bruto tiene ese que le ha saludado á usted!

—He de prevenirle que ese de que habla es mi hermano, —¡Hombre, por el parecido debí haberlo adivinado!

Para uno que haya en el mundo que sienta crecer la yerba, hay ciento que se la comen sin esperar á que crezca.

—Te casarás, hija mía, con Justo.

—Es un carcamal.

—Esa no es razón bastante.

—Pues hay otra.

—Dí.

—Además

no me gusta su pasado.

—¿Qué tienes que reprochar á su pasado, hija mía?

—Pues... que es muy largo, papá.

Fermin SACRISTÁN.

A mi sobrina Margarita

EN UN CROMO

Me envías una mata de pensamientos, y pides uno solo para dos muertos. ¿Qué he de decirte si el dolor se profana cuando se escribe?

En torno de mi lecho vagan sus sombras y la luz de sus almas brilla en la aurora. El eco grato aún repite los besos que nos han dado.

Bajo una misma piedra yacen sus huesos; pero quedó insepulto lo mejor de ellos. El aire tibio aún conserva el perfume de su cariño.

Anhelantes de gloria, tuvieron prisa al recorrer la senda de la otra vida. Están muy lejos... ¡Dios quiera que algún día los encontremos!

Leopoldo CANO.

Humoradas

—Señor marqués, hablemos con franqueza. Ni usted ni yo, desgraciadamente, estamos en edad de jugar á los amores. Yo soy casi una anciana. Si, no se ría usted; casi una anciana. El día menos pensado amanezco con la cabeza blanca y la cara llena de arrugas. He comenzado ya á padecer todos los síntomas de la vejez: prefiero la novena al teatro, y la amistad de las mujeres á la de los hombres. Además, me he hecho egoísta y he dejado de ser coqueta. Creo que se me ha atrofiado el corazón. En una palabra: tengo cerca de cincuenta años. ¡No atente usted á la virtud de una anciana!

Era el anochecer, y por los cristales del balcón se filtraba un último rayo del sol coloreando débilmente, con su pálida luz, el interior del gabinete.

—Mira usted—exclamó Mercedes—la luz se extingue, la tarde muere.

Y poniéndose súbitamente seria:

—¿Qué hora es?

—Las siete.

—¿Las siete? Pues bien, amigo mío, el horario de nuestra vida señala ya las seis y minutos.

Y echándose á reír:

—¡La aurora se ha convertido en crepúsculo!

—¡Pero qué bromista es usted!—exclamó el marqués verdaderamente irritado.

—No: hablo con entera formalidad. Yo soy de esas mujeres que tienen el talento de no hacerse ilusiones, y como no engaño á nadie, creo que tengo derecho á mi vez de procurar no ser engañada.

—De modo que duda usted...

—Sí: ¿por qué negarlo? Tengo la seguridad de que no es usted sincero. Acaso esté equivocada... ¡Oh, no tengo la pretensión de ser infalible! Pero ¿qué quiere usted? soy algo incrédula.

El marqués, muy serio, la escuchaba en silencio, mordiéndose nerviosamente el puño de su bastón.

—Pero ¿por qué duda usted de mis palabras?

Mercedes sonrió amable.

—Amigo mío, ¿le parece á usted que mudemos de conversación?

El marqués protestó.

—¿Pero es posible que se niegue usted á contestarme?

—Creo que no tiene usted derecho para formular semejante queja. Hace dos horas que estamos debatiendo, con la seriedad que el caso requiere, su pretendido enamoramiento. No me negará usted que he sido franca, y que desde el primer momento le he dicho con entera sinceridad que no podía acceder á sus pretensiones. Creo que á mi edad las mujeres pierden el derecho de ser coquetas.

—Sí, pero no me negará usted que no he podido obtener una explicación que justifique su negativa.

—Una explicación! ¡Pero usted no considera que sumados los años de usted y los míos dan un total de cerca de un siglo! Hay que desengañarse: ¡estamos en disposición de ser jubilados!

El marqués se creyó en el deber de protestar.

—¡Pero eso no es una explicación, eso es una burla!

—¿No le convencen á usted mis razones?

—¡Qué han de convencerme! Entonces Mercedes señaló con ademán trágico un enorme retrato que pendía de la pared.

—¡Tengo el honor de presentarle á usted á mi marido!

El marqués se encogió de hombros.

—Supongo que no tendrá usted la pretensión de hacerme creer que después de catorce años de matrimonio continúa usted enamorada de su esposo.

—¿Y por qué no?

El marqués se puso en pie.

—Veo, señora, que hoy no está usted en disposición de comprenderme.

—Es posible; quizá otro día... Se estrecharon las manos.

—Y como despedida—añadió el marqués—le recordaré á usted una humorada de Campoamor, que yo suscribiría de buena gana con mi firma. Y recitó con tono verdaderamente cómico:

«Por tí mi corazón cayó en la cuenta de que hay fiebres de amor á los sesenta.»

—¡Oh, muy bonita!—exclamó Mercedes—¿pero qué le parece á usted esta otra?

«El amor que más quiere, como no viva en la abstinencia, muere.» Y tendiendo graciosamente la mano al atribulado marqués: —¡Adiós! ¡Ya sabe usted que somo amigos!

Miguel SAWA.

¡Ya empujan!

«Que la juventud no empuja, dice un escritor notable, porque no da testimonios de energía y de coraje, ni revela atrevimiento, ni acomete empresas grandes, ni en defensa de una idea entabla rudos combates, como en otro tiempo hacían los que ahora son carcamales y en sus años juveniles revelaron más arranques, un valor á toda prueba y una energía indomable. Esos jóvenes no empujan, son débiles y cobardes —dice el autor aludido— é indolentes y holgazanes. Como en el campo de lucha de las ciencias y las artes sienten esas cobardías que sienten los ignorantes, reservan su atrevimiento para bullir por las calles, vomitando groserías, cometiendo atrocidades, ruborizando á las hembras, haciendo al pudor ultrajes y ofendiendo con piropos soeces y torpes frases, de las candorosas niñas los oídos virginales.»

¿Y que no empujan los jóvenes dice ese escritor notable? Pues... por lo visto sí empujan. Empujan ¡pero en la calle!

José RODAO.

Postres variados

Una señorita de Viena, al apearse de un coche, tropezó el otro día con un transeunte é involuntariamente le sacó un ojo con una aguja del sombrero.

Condolida del transeunte, al verle tuerto por su culpa, la señorita deseando indemnizarle de alguna manera, le ha ofrecido su mano, que el tuerto aceptó agradecido, y se han casado inmediatamente.

Obró en forma justiciera y generosa, de cierto. ¡Hé ahí una buena manera de enderezar un entuerto! Ahora sólo falta que en la vida matrimonial no le vaya al tuerto bien, sino que viva muy mal; y entonces dirá con pena, pensando en su suerte rara: —¡No se halla una esposa buena por un ojo de la caral!

La Comisión encargada de la policía de investigación criminal de Barcelona ha acordado separar de su empleo al detective Arrow.

Con este motivo, se dice que el inglés va á hacer revelaciones sensacionales acerca de lo que ha averiguado y conocido durante su gestión.

Ya hace varios semestres que se viene anunciando eso. Que el inglés sabe, que el inglés va á hablar, que el inglés está dispuesto á hacer revelaciones importantísimas...

Y nada. Ahora ocurrirá lo mismo, seguramente. Se anunciará charlas y lío; pero ya verán ustedes como no dice ni pío ni yes!

A bordo de algunos buques franceses se han descubiertos el otro día carnes podridas y conservas en estado de descomposición, cuya ingestión ha intoxicado á varios marineros.

La marina francesa está buena, gracias. El día que no vuelva un fena se hunde un submarino, se estropea un torpedero, se avería un acorazado... ó se averían sus tripulantes por comer carne putrefacta.

Dentro de poco tiempo la Francia exclamará, con música de Arrieta: —Marina, ¿dónde está?

Con motivo de la guerra, en muchos sitios, según leo, los chicos han dejado de jugar al marro y demás diversiones tradicionales y se dedican á jugar á «moros y españoles.»

Los proyectiles en esta guerra, naturalmente son ricas peladillas del arroyo, que van del campo moro al español, del campo español al moro y de uno y otro á la cabeza de los transeuntes, por neutrales que sean.

En Madrid hubo el otro día varios descalabrados. Al transeunte que pasaba y se paraba, buenazo, á ver tomar la alcazaba, le alcanzaba un morrillazo que le asaba!

Y los combates son prolongados y enipañadísimo. No terminan en las faldas del Gurugú. Terminan en las faldas de las madres respectivas, con golpes en la parte que no se debe volver al enemigo.

Un corresponsal escribe desde Melilla que «hace un calor africano.» ¿Africano? No pueda ser. ¿Qué duda tan fatal! ¡Habrá ido ese señor como corresponsal ó como explorador!

AMADIS,

Imprenta

Farjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas

Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA

12. Isabel la Católica, 12



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis



SEGOVIA

12. Isabel la Católica

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIERE

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA Y ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRERES

Traducción de Don Severina ARNAS.

Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre á los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake. Traducción de D.ª Margarita M.ª de Monterrey.

Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO En rústica, 1,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

De venta: Bailly-Bailliere é Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905; 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de nificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en segur.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago Romero, 2.º 4.

Trenes de verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid.	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
1.017, Mercancías		8'03		Cerdilla Segovia lleva 1.ª y 2.ª
31, Mixto.	6'30	10'03		Domingos y días festivos 1.ª, 2.ª y 3.ª
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1.ª, 2.ª, recorridos mínimos de 100 kilómetros
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
29, Mixto.	14'30	18'18	19'01	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
5, Rápido.	16'10	18'53		1.ª clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1.ª y 2.ª hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1.ª desde Medina y 2.ª y 1.ª desde Palencia

LÍNEA DE MEDINA A SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Llegada á Madrid.	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	1.ª solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'29	9'27	1.ª y 2.ª para todas las que pare.
6, Rápido.	7'06	7'12	9'42	1.ª á Madrid, dentro del número de asientos disponibles, Miércoles, Viernes y Domingos.
28, Mixto.		8'03	11'49	1.ª, 2.ª y 3.ª para todas las estaciones
26, Mixto.	10'18	10'49	15'04	1.ª, 2.ª y 3.ª
1.036, Mercancías.		17'36	21'41	1.ª, 2.ª y 3.ª
36, Mixto.		19'35	23'05	1.ª, 2.ª y 3.ª domingos y días festivos
10, Rápido.	20'50	20'57	23'23	1.ª y 2.ª solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

Sombrería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico
Todo á precios muy convenientes



Camisería fina,
Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.
Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»
Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañés)

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilité y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento, Váridos, Pínomencia, Lenguz Sucia, Aliento Fétido, Dolores de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tál del Hígado, Acididad, y los desórdenes que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: ULLACH & Co., BARCELONA.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Para curar los catarros crónicos y propensión á contraerlos, de la nariz, garganta, bronquios y pulmón, los infartos del hígado y cólicos nefríticos son indispensables estas aguas. Extraordinarias reformas en aparatos, y Balneario. Se envía gratis la Guía.

La pureza de la PEPTORA CHAPOTEAUT le ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Típicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó ac puede soportarlos.

PARIS, 2, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.